

民進黨元老派向蔡英文宣戰

不分區名單被除名 蔡欲樹威觸怒「公媽」

香港文匯報訊 綜合台灣傳媒報道，民進黨日前公布的一份不分區「立委」名單，一直飽受爭議，更成為綠營壓抑已久的內鬥導火線。在排名第三的鄭素華被迫退出後，名單中被邊緣化的「公媽派」（創黨元老派）近來也強勢反彈，甚至開始運作翻案、重新提名，公開挑戰蔡英文的黨內權威。

據報道，這份名單的特色之一，就是安全名單中各派系都有一位代理人。「謝系」、「新系」、「蘇系」、「游系」、陳菊以至蔡英文自己的系統等都赫然在列，派系「分豬肉」的痕跡十分明顯。

分析指，這份名單引發最大風波的地方，大概是「公媽派」被排除在安全名單外：屬於「公媽派」的蔡同榮、涂醒哲分別位列22、34，偏向「公媽派」的陳瑩落到安全邊緣名單，呂秀蓮推薦的前「行政院秘書長」陳景峻也排在第28名。這等同於將「公媽派」逼出黨內核心，顯示蔡英文在強勢營造世代交替氛圍。

「五都」選後，當黨內多數人支持蔡英文留任黨主席，「公媽派」卻跳出來指責選輸的蔡英文。如今蔡英文把游錫堃安排進安全名單，將當時造反的「公媽派」掃地出門，顯然是要借此在黨內確立絕對權威。

綠委開火 呂秀蓮燭風

對這份不分區名單的批評聲中最勁爆的，莫過於落榜的公媽派「立委」王幸男，為安全名單之外的同派「立委」蔡同榮抱不平，抨擊排名第二的柯建銘無行失德，要求黨中央撤銷其提名。柯建銘則反擊王幸男為了權位，「泯滅人性，醜陋至此」。即使柯建銘後來為避免戰火擴大選擇沉默，王幸男仍強勢

進攻。

連日來，蔡同榮主導的民視政論節目也鎖定民進黨不分區「立委」議題反覆探討，炮聲隆隆。「公媽派」還與陳菊系統的中執委洪智坤一起，要求重新提名不分區。

與此同時，呂秀蓮則將炮火瞄準了與蔡英文站在一起的「天王」們。6日晚她公開指出，不分區名單或許是蔡英文自認為最好的，但相信社會「另有公評」。有一些優秀的人才都在不分區，都不願意去區域參選，既然民進黨的「天王」有心到「立法院」當「立委」，不如去難堪選區開疆闢土，「要吃蒼蠅，自己抓」。

蔡：我不是沒脾氣

民進黨不分區「立委」排名引發內鬥，民進黨主席蔡英文6日在中常會回應指出，「我」也不是一位沒有脾氣的人，名單可受批評，但若有不實攻擊同志，中評會應該處理！

民進黨政策會執行長兼黨發言人陳其邁7日轉述，蔡英文希望黨支持者、黨內同志團結一致打贏2012「大選」，黨中央樂意接受建設性的批評，但發言要有所節制，希望黨內要團結，不要相互攻擊。

對於「公媽派」重提名的動向，陳其邁強調，不分區「立委」名單上次已在中執會通過，這是整體名單，而且已經確定。



■連日來，蔡同榮主導的民視政論節目鎖定民進黨不分區「立委」議題反覆探討。「綠委」王幸男(上圖)和「天王」呂秀蓮(下圖右)都先後參與節目抗議。

學員穿「納粹服」拍照 台軍向以國致歉



■台軍網站出現學生穿着二戰納粹德國黨衛軍制服，讓以色列當局震驚。
網上圖片

據中通社8日電 台灣3名軍事迷的學生因為「好玩」，身穿二戰時期的德國「納粹軍服」，出席本月4日舉行的一次暑期戰鬥營活動，在場官員還將身穿「納粹軍服」的學生拍照，並上傳到台灣軍方的官方網站上，引發以色列駐台機構強烈抗議。台灣軍方先後於7日及8日就事件公開道歉。

台灣軍方在7日召開緊急記者會，指3名參加暑假軍事訓練營的大學及高中生，雖對軍事有高度興趣，但卻歷史敏感度不高；當天因為想「出位」，竟相約身穿二戰時德國「納粹軍服」入營。負責訓練的軍校工作人員在當天卻無一人發現事件有問題，更將有身穿「納粹軍服」的學生照片放在軍方官網。

在二戰時期曾受德國納粹殘害的以色列對此表示不滿，以色列駐台代表何蘿夢(Simona Halperin)7日表示，對事件感到「很遺憾」，但相信並不代表台灣有人認同納粹思想，相信事件只是個別人的無知行為，並接受

台灣軍方當天做出的公開道歉，重申雙邊關係不會就此受到影響。

軍方發言人羅紹和表示，涉事3名學生已深有悔意，但穿着「納粹服裝」只是「貪玩」，不涉任何動機，呼籲外界不要對他們太過苛責，認為軍方的疏忽才是釀成大錯的主因。台軍方表示，以後將會加強軍中的教育及管理，而軍方官網負責人亦為事件道歉，並自請處分。

藍委促加強歷史教育

事件未因軍方道歉及以色列的原諒為結束，台灣多位「立委」繼續對軍方窮追不捨。民進黨「立委」蔡煌瑋批評軍方的行為有損雙邊關係，也讓國際社會看台灣的笑話，傷害台灣愛好和平、民主的國際形象。國民黨「立委」林郁方則認為，對侵略者及殘暴者的譴責，是全世界共通的價值，認為政府應加強歷史教育，以免年青一代對國際社會毫無歷史感。

兩岸互設經貿辦事處 8月拍板

據中通社8日電 據台灣傳媒報道，台灣「經濟部」國際貿易局局長卓士昭7日在天津表示，兩岸目前正在商談互設經貿辦事處，很快就會有具體成果。

卓士昭還透露，兩岸經合會第2次例會可望在8月底前在大陸召開。由於互設經貿辦事處為兩岸經合會的重要議題，從卓士昭的談話看出，兩岸互設經貿辦事處可能在本次兩岸經合會中拍板定案。

有關報道引述北京涉台人士表示，兩岸針對經貿團體互設辦事處協商「進度積極」，已達成相當多共識，在經合會第2次例會上拍板定案「不無可能」。他並強調，這是好事，代表雙方協商的成果。

至於第2次兩岸經合會例會時間，卓士昭表示，由於經合會規定每半年舉行一次例會，第1次會議已在今年2月舉行，第2次舉辦的時間應該快了。

目前台灣駐港、澳的辦事處從原來的「中華旅行社」提升為「台北經貿文化辦事處」，被視為大陸對台灣釋出的善意，也讓台各界聯想到未來台灣駐大陸經貿辦事處的名稱問題。

台媒報道，目前兩岸正在商談互設經貿辦事處，很快就會有具體成果；將來辦法訂好之後，雙方將會在對岸設立經貿辦事處。

兩岸存差異 馬英九：先求有再求好



■高雄長庚醫院列隊歡迎的護士群爭相與馬英九(中)握手。
中央社

據中通社8日電 馬英九8日上午前往高雄探訪長庚醫院時再次談到兩岸關係。他坦言，兩岸分治60年，加上複雜的歷史背景，造成兩岸目前的「特殊關係」，故需要循序漸進地發展，並認為目前兩岸關係應該「先求有，再求好」。

馬英九在長庚醫院向該院醫護人員發表講話，席間被一名來自上海的實習醫生問及為何大陸醫生來台受訓最多只能逗留半年？該學生認為有關規定只針對大陸醫生，存在不公平，令人遺憾。

馬英九坦承認現在的制度確有不足，並由此談到兩岸關係。他指出，兩岸關係與其他關係不一樣，加上兩岸分治60年，存在制度上、文化上等各方面的不同與差距，「就像七七盧溝橋事件，兩岸對到底誰領導抗戰各有不同說法」，馬英九認為，兩岸在各方面的差距形成一些複雜因素，雙方還需要一段時間慢慢的了解。

馬英九指出，目前兩岸要發展關係適合採用「循序漸進」的態度，因為兩岸有複雜的政治、文化等背景差異，故應該「先求有、再求好」，一步一步來，他續稱，只要雙方的態度「還是要陸續往前走，走得順利，就會更快」。

地震13次 花蓮夜不寧

據中通社8日電 台灣花蓮地區從7日深夜到8日凌晨，持續發生多達13起地震，威力從黎克特制3.1到4.1級不等，讓宜蘭、花蓮地區民眾一夜不得安寧，擔心是不是大規模地震的前兆。對此，台灣氣象局解釋，這是小範圍的群震現象，呼籲民眾不必擔心。

據台灣氣象局地震測報中心資料顯示，自7日晚10時33分到8日清晨4時27分，花蓮近海共發生13起地震。這13起地震震央地點都在花蓮縣政府北偏東方30公里處及鄰近地區近海，從3.1到4.1級不等，引發震度最大4級；影響範圍以宜蘭、花蓮為主，震度以山區較大。

地震測報中心主任呂佩玲指出，地震活動有一次大規模的強震，也有中、小型長時間的群震；花蓮地區這種規模中小型的群震，2008年以前發生的次數不多，不過近4年來，大約每半年會發生一次，2008年、2009年和今年都曾在同樣範圍連續發生多次小規模地震，最長時間曾達震3周。

呂佩玲強調，這種群震活動目前看不出有特別意義，因為群震通常是發生在不可能累積大能量的區域，這與日本「311」大地震的前震不同，不必擔心。

「非法捕魚」 日本拘台船長

香港文匯報訊 據日本時事通訊社8日消息，日本海保廳濱海保部7日以漁船「無許可非法捕魚」為由，將一艘台灣漁船的船長吳振煌(53歲)「逮捕」；共同社8日報道，當局在8日釋放了船長，並歸還了漁船和漁具。

報道稱，當地時間4日下午1點30分，台灣拖網式漁船「順福漁83」號(49噸)進入東京都小笠原村硫磺島海域約80公里處的日本專屬經濟區(EEZ)進行「非法作業」，涉嫌違反日本《漁業主權法》而於7日被逮捕。

橫濱海上保安部稱，吳振煌對非法作業供認不諱，並稱自己當時已捕到幾條鯊魚；其代理人提交了將支付擔保金的保證書，因而依據「提早釋放制度」將其釋放。「提前釋放制度」規定，在EEZ內違法作業者若承認事實並提交擔保金或保證書便可提前獲得釋放。

「二次金改」責任 扁游互推

據中通社8日電 台灣「二次金改」(第二次金融改革)弊案高院7日開庭二審，檢方提出「行政院」前院長游錫堃不利於扁的筆錄指出，「二次金改」是「總統」裁示，非他決策、他不曾參與；而扁則辯稱，「二次金改」的四大目標，是游在「行政院」的正式裁示，這個決策屬「行政院長」，不是「總統」職權。

據悉，檢方是在6月24日向高院合議庭補提這份游錫堃的證詞，扁質疑檢方為何從去年11月一審判決無罪後，上訴時不提出這項證詞，直到二審進行6、7個月後才補提這項證據，是違法突襲。扁認為此舉令他無法就相關事實進行釐清及訴訟防禦，請求合議庭排除這項證據。

針對扁的質疑，檢方表示，這份證詞是2009年4月2日游錫堃在特偵組作證的供述，涉及案件的心證核心範圍，檢方起訴時漏列，直至最近整理案卷，才將它補呈交合議庭。扁及律師均表示異議，批檢方突襲，但審判長張傳栗當庭請扁及律師詳看這份新證據及進行答辯。

扁說，檢方指金融政策協調會議與他有關，根本就是「無限上綱」。扁強調，這個決策若是屬「總統」的法定職權，就不需要「行政院長」的裁示了，這個



■當年是政壇上好伙伴的陳水扁(左)和游錫堃(中)，如今為了弊案互推責任。
資料圖片

決策到底是「總統」的法定職權，還是「行政院長」的法定職權，不是檢官說了算，不能說「總統」有聽「二次金改」報告，表達贊同、支持的意見，就理所當然把行政權移給「總統」。

在7日高院庭訊，完成扁涉案部分的證據調查及審理後，下周四將進行辯論，扁妻吳淑珍也將在下周四出庭答辯。

台商在深買地 20年仍沒到手

香港文匯報訊 (記者 鄭海龍 深圳報道) 台商購買1,440平方米宅基地20年後仍到不了手；深圳寶安石岩公司雖承認賣地，但稱「當時沒做地標，沒法確認地在哪裡」，令買地台商只能望地興歎。

據介紹，台商唐張素錦，1992年12月至1993年3月期間，其向當時的深圳市寶安縣石岩鎮塘頭村應人石經濟合作社(現稱「應人石居委」)，購買了12塊應人石新村的住宅用地，每塊120平方米，共1,440平方米。當時的寶安縣石岩鎮政府根據《廣東省土地管理實施辦法》規定，向唐張素錦等人發放了建房所需的「兩證一書」，「兩證」上均蓋有當時「寶安縣石岩鎮村鎮建設委員會辦公室」的公章，「一書」上蓋有當時「寶安縣石岩鎮政府」的公章。

賣地人：沒法確認地點

想不到在1994年開始，依法獲得的12塊住宅用地被應人石新村的村幹部又賣給了別人。約在1998年左右，應人石股份公司相關負責人曾向唐張素錦提出以3,000平方米工業用地作為賠償的協調方案，唐張素錦表示不能接受，此事便一直拖到至今未能得到解決。

對此應人石股份公司表示，「當年確實賣給唐張素錦等台商12塊宅基地，但當時沒做地標，沒法確認地在哪裡」。目前，雙方已經召開多次協調會商協商此事，應人石股份公司承認賣地，但堅持未作地標，查不出賣出的地具體位置，而台商堅持拿到的圖紙上顯示買來的地有地標，雙方在上述問題上扯皮。

小三搭上少東 上10次床控10罪



■台灣有周刊報道少東與小三的情緒。
網上圖片

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，台灣神通集團少東苗華斌涉嫌與大陸籍女子劉韋欣通姦，二人被名模老婆孫正華控告妨害家庭，事後孫正華僅撤回對老公苗華斌的告訴。台北地檢署昨天(8日)上午依妨害家庭罪將「小三」劉韋欣起訴。

本名局荊蘭的孫正華原本是對苗華斌、劉韋欣二人提出通姦的告訴，但在檢察官開庭前，她已對苗華斌撤告，因此，苗華斌在偵查庭中，是以證人身份說明劉女與自己有姦情。

二奶只認「搞兩次」

這段婚外情發生於2009年3月到6月，只有持續3個月而已。檢察官調查他們的通姦次數時，苗華斌表示說法可信，即2人通姦10次，起訴時，建議法官依10條通姦罪分論併罰劉女，換句話說，妨害家庭刑度為1年以下有期徒刑，劉女可能被判10條罪，再由法官訂應執行刑。

據報道，當局採一罪一罰制，被告的劉女女子可能因此被「上一次床，論一次罪」，以10條罪論罪，難怪在本案中劉女僅坦承通姦二次。